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LEGISLATURA XVI — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 6 LUGLIO 1 8 8 8 

Di San Donato. Chiedo di parlare. 
Fazio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Di 

San Donato. 
01 San Donato. Io vorrei che si adottasse l 'ar-

ticolo come fu proposto ¡dal Ministero, cioè che 
il sindaco rimosso non potrà più essere rieletto 
che per un triennio. L a Commissione propone 
jper due trienni ; ma due trienni sono la vi ta di 
nn uomo. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Fazio. 

Fazio. Onorevole presidente, la prego di do-
mandare alla Commissione se accetti la soppres-
sione ài questi due capoversi : 

u I sindaci, comunque eletti possono esser so-
spesi dal prefetto e rimossi dal Re per gravi mo-
tivi di ordine pubblico e quando, richiamati al-
l 'osservanza di obblighi loro imposti per legge 
persistono a violarli. 

" I l sindaco rimosso non potrà più essere rie-
letto per due bienni. „ 

Presidente. Anzitutto domando alla Commis-
sione se accetti la proposta dell'onorevole Di San 
Donato che equivale a far rivivere il quarto ca-
poverso dell'articolo ministeriale. 

Gioì itti. {Bella Commissione). La Commissione 
ha lungamente discusso nel suo seno questa que-
stione. Ma poi venne, ad unanimità dei membri 
¡allora presenti, in questo concetto ; che un sindaco 
i l quale sia stato rimosso, non debba essere rie-
leggibile se non dopo decorso un tempo abba-
stanza lungo, finche cioè il paese abbia quasi 
perduta la memoria della rimozione ed egli si sia 
potuto riacquistare la stima dei suoi concittadini. 

Soprattutto poi la Commissione tenne conto di 
quest 'altra circostanza; che nel triennio sareb-
bero ancora consiglieri molti di coloi'o che ave-
vano partecipato all 'amministrazione del sindaco 
rimosso; dopo due trienni invece il Consiglio co-
munale è rinnovato interamente o con consiglieri 
nuovi, ovvero con consiglieri i quali ebbero con-
fermato dagli elettori il loro mandato. Così se il 
sindaco dopo sei anni viene rieletto, ciò significa 
che il paese lo desidera. 

E per queste ragioni che la Commissione ha 
proposto ed il Governo ha accettato il l imite dei 
due- trienni. 

Presidente. Io voleva appunto domandare se il 
Governo aveva accettato la proposta della Com-
missione. 

Crispi, ministro dell' interno. Sì, sì. 

i. Onorevole Di San Donato, r i t ira o 
mantiene la sua proposta? 

Di San Donato. Ma che vuole che mantenga? 
Fazio. Io aveva domandato la soppressione dei 

due capoversi *, ora domando che sia messa a par-
tito la soppressione soltanto del capoverso: I sin-
daci, comunque eletti, possono, ecc. 

Presidente. L'onorevole Fazio propone la sop-
pressione del quinto capoverso, ma questa pro-
posta corrisponde a votar contro. 

Perciò coloro che approvano la soppressione di 
questo penultimo capoverso voteranno contro la 
soconda parte dell'articolo 49. 

Chi l 'approva si alzi. 

(.E approvato). 

Metto ora a partito l'articolo 49, nel suo com-
. plesso. 

Chi l 'approva si alzi. 

(È approvato). 

1 Art. 50. Ove il sindaco non adempia ai suoi 
obblighi di ufficiale del Governo, o non li adempia 
regolarmente, può con decreto del prefetto, e per 
la durata non maggiore di tre mesi, venire dele-
gato un commissario per lo adempimento delle 
funzioni di ufficiale dei Governo. 

w Le spese occorrenti per l'invio ed esercizio 
dell'incarico di commissario saranno addossate al 
comune, salvo a questo l'azione di rivalsa con-
tro il. sindaco» Su di essa pronunzierà il Consi-
glio di prefettura, contro il cui giudizio vi sarà 
ricorso al Consiglio di Stato. „ 

Su questo articolo è iscritto a parlare l'onc-
revoie Bonasi. 

Bona SÌ. Rinunzio. {Bravo!) 
Presidente. L'onorevole Figlia è presente? 
Figlia. Rinunzio anch' io. 
Presidente. Anche al suo emendamento? 
Figlia. Sì. 
Presidente. Anche l'onorevole Fazio aveva pre-

sentato un emendamento di cui do let tura. 
u Art , 50. Propongo che sia così modificato: 
" Ove il sindaco non adempia ai suoi obblighi 

di uffiziale del Governo per gli atti dello stato 
civile o non li adempia regolarmente può il mi-
nistro dell 'interno, di accordo coLministro di gra-
zia e giustizia, incaricarne dell'adempimento un 
vice-pretore locale. Ti 

H a facoltà di parlare. 
Fazio. L a mia modificazione io Faveva presen-

, ta ta per evitare che, ad Ogni pie sospinto, si do-


